
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do Espírito 
Santo, do dia 03 de outubro de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos três dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, nesta 
cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, na 
sede desse município, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às 
dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo 
Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Floresmil Barbosa Fiúza, João 
Ladislau de Oliveira, João Milton Quiuqui, Jose Costa, Lenilson da Fonseca Lacerda e 
Marcos Antonio Meneguete Quiuqui. O presidente solicitou a secretaria para fazer o 
registro das presenças dos vereadores no livro. Havendo numero legal, em nome de 
Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio dos trabalhos. O presidente colocou 
a Ata da Sessão anterior em discussão e em votação, tendo sido aprovada por 
unanimidade. O presidente solicitou a leitura das matérias constantes no Expediente do 
Dia, que foram as seguintes: Mensagem nº 043/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 
028/2017 Ratifica deliberação da Assembleia Geral CIM NOROESTE que autoriza o 
ingresso de novo Município consorciado, reestrutura o quadro de pessoal e da outras 
providencias, Mensagem nº 044/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 029/2017 
altera a Lei Municipal nº 835/2008 que dispõe sobre a concessão de auxilio alimentação 
e da outras providencias, Mensagem nº 046/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 
030/2017 Estima a receita e fixa a despesa do Município de Águia Branca, para o 
exercício de 2018, Mensagem nº 047/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 031/2017 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar Termo de colaboração com 
Associação Pioneira Aguiabranquense de Radiodifusão para a Promoção da Cultura, 
Artes e Educação – ASPICAR e da outras providencias, Mensagem nº 048/2017 que 
encaminha o Projeto de Lei nº 032/2017 Autoriza abertura de credito especial no 
orçamento municipal vigente e da outras providencias, Mensagem nº 049/2017 que 
encaminha o Projeto de Lei nº 033/2017 Concede isenções e reduções de impostos e 
taxas para os empreendimentos habitacionais enquadrados no programa “Águia Branca, 
Minha Casa” bem como para os adquirentes das respectivas moradias, Projeto de 
Decreto Legislativo nº 003/2017 Dispõe sobre a concessão de licença ao Prefeito 
Municipal, Requerimento nº 005/2017 solicitando informações e copia de documentos e 
Indicação nº 036/2017 de autoria do vereador Jose Costa. Não havendo mais nenhuma 
matéria para ser lida no Expediente do Dia, o presidente anunciou à hora dos Oradores 
Inscritos na Tribuna e passou a palavra ao vereador João Milton Quiuqui que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todas as 
pessoas presente nesta sessão. Parabenizou as serventes das escolas do nosso município 
que não ganham tão bem, mas trabalham com satisfação e pode ver isto às visitas feitas 
nas escolas e que devemos zelar pela nossa segurança, saúde e educação que são 
prioridade em toda sociedade, disse que esteve na escola Padre Sergio Banzza e 
experimentou a merenda servida aos alunos que por sinal estava muito saborosa. Falou 
sobre a questão dos braçais da prefeitura onde existem dezesseis braçais e apenas três 
estão nesta atividade e com isto não estão dando conta, conversei com o secretario 
municipal de obras e disse que infelizmente esta dessa forma e somente no hospital tem 
seis exercendo outras atividades, isto está errado, porque as pessoas devem fazer a 
prova para aquilo que deseja exercer, não podemos fazer a prova para um cargo e ficar 
pedindo para ser outro, então, esperamos que tomem providencias e o secretario de 
obras pediu para conversarmos com o secretario de saúde para que seja devolvido pelo 
menos três braçais para a devida secretaria porque estamos precisando desses servidores 
exercendo suas funções o mais rápido possível, pois o secretario municipal de obras esta 
fazendo milagre trabalhando com os materiais que estão disponíveis e ate a mão de obra 



esta escassa porque os braçais estão todos sumidos. Parabenizou ao secretario municipal 
de obras pelos serviços que vem prestando em nossas ruas e avenidas estão limpas e 
iluminadas. Falou sobre a sala de vacinação dizendo que as pessoas não agüentam mais 
ser mal tratados e ninguém é culpado se esses funcionários não ganham bons salários e 
parece não estar bem satisfeito, disse que ninguém é obrigado a trabalhar, mas se 
trabalha deveria exercer bem o seu trabalho e tratar bem as pessoas, e que muito ou 
pouco quem paga o salário de todos os funcionários são os contribuintes. Disse que 
muitas conheceram a senhora Ana Tavares que sempre amou e soube fazer o seu 
trabalho na sala de vacina e ouvi esta semana muitas pessoas citarem o seu nome, então, 
deveria haver uma maneira de contratá-la novamente mesmo já sendo aposentada, a 
prefeitura se quiser deveria cortar algumas comissões e contrate uma pessoa carinhosa 
para a sala de vacinação que receba as crianças e os idosos com carinho, não importa se 
alguém fique com raiva, mas queremos que o município ande, talvez devessem fazer 
uma reunião com o prefeito e vermos uma maneira de contratar a senhora Ana Tavares 
porque as pessoas precisam dessa contratação porque ninguém esta agüentando a forma 
que esta a atual sala de vacina e esperamos que o secretário municipal de saúde tomasse 
providencias porque o mesmo tem esse poder e nós vereadores estamos cansados de 
ouvir reclamações. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso da tribuna o 
vereador João Ladislau de Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos 
vereadores e agradeceu a presença de todas as pessoas presente nesta sessão. Agradeceu 
a Deus por mais um dia de vida, pelo nosso alimento e pelo nosso trabalho. Falou sobre 
a saúde municipal dizendo que seu carro e sua pessoa sempre ajudaram atendendo a 
saúde dentro do possível e sente que a população esta satisfeita com os trabalhos que 
temos prestado junto ao secretario municipal de saúde e funcionários, então, nesta 
oportunidade parabenizamos e também criticamos porque temos funcionários que não 
estão satisfeitos com o salário que ganham e trata as pessoas mal, esperamos que isto 
seja resolvido porque se esses que trabalham não querem fazer bem suas funções que 
coloquem outros que queiram trabalhar, os usuários chegam na unidade e desejam ser 
bem tratadas e isto não vem ocorrendo, e que esse será um momento de reflexão o 
secretario poderia executar melhor os trabalhos se todos trabalharem bem sozinho 
ninguém consegue nada. Disse que o dia primeiro foi dia do vereador, mesmo não tendo 
nenhuma homenagem estamos aqui trabalhando para representar o povo, somos um dos 
principais responsáveis pelas demandas que chegam aos órgãos públicos e quando 
somos bem tratados e recebidos pela sociedade ficamos agradecidos e muitos devem 
nos respeitar por seremos representantes do legislativo municipal e quando recebemos o 
respeito das pessoas temos a obrigação de dar respeito aos mesmos também. 
Parabenizou as pessoas, ao secretario de saúde e sua equipe que estão desempenhando 
um trabalho sobre o tabagismo e já ouviu algumas pessoas que estão participando dessa 
palestras que já esta deixando de fumar cigarro e agradece aos médicos que também 
vem dando esse suporte. Pediu para que a assistência social possa estar tirando as 
pessoas alcoólicas das ruas envolvendo a ação social com psicólogo e outros porque 
muitas pessoas querem sair das drogas e do alcoolismo, mas não tem uma ajuda dos 
responsáveis e que muitos estão jogados nas ruas mesmo tendo família e cada dia que 
passa encontra mais pessoas nesta situação, esperamos que as famílias possam estar 
procurando também ajuda da assistência social para ajudar essas pessoas a sair das ruas 
e das portas dos bares e tentarem um tratamento para os mesmos. Pediu às pessoas que 
fazem uso de medicamentos contínuos que se houverem remédios nas gavetas e não 
estejam usando que devolva na farmácia popular para que os responsáveis possam estar 
avaliando a data de vencimento e fornecer a outros que estejam usando o mesmo, pois 
muitas vezes isto acontece quando os médicos mudam os medicamentos dos 



hipertensos, cardíacos, diabéticos e outras e estas campanhas devem ser levadas a serio 
porque muitos possuem crianças em casa e podem levar um comprimido desses na boca 
e causar danos a mesma, então, pedimos às pessoas que devolvam os medicamentos que 
não usam mais na farmácia popular. Parabenizou ao amigo Edmar da Costa Salvador 
que depois de tantos ocorridos trabalhou junto com a prefeitura e os braçais tirando 
todos os materiais que estavam na avenida e fizeram uma limpeza naquele local para 
ficar agradável e depois de tantas cobranças esse trabalho foi realizado e parabenizo o 
mesmo pela atitude que ira beneficiar a muitos. Agradeceu ao secretario municipal de 
saúde por não medir esforços em ajudar as pessoas que lhe procuram, mas é preciso que 
os usuários da unidade de saúde possam estar dando a sua contribuição e quando todos 
contribuem ajuda a administração trabalhar com transparência e que a saúde publica é 
um caos em todo País e podemos ver isto na televisão todos os dias, e em nosso 
município talvez esta bastando apenas fazer alguns ajustes em relação a alguns 
funcionários no atendimento, disse que uma senhora procurou a unidade para pegar 
duas receitas azul e foi mal tratada por funcionário na parte de cima e na parte de baixo 
da unidade de saúde III e tive que ir ao local tentar resolver a situação e com duas 
conversas o medico pegou e me deu as duas receitas, e que a mulher estava chorando 
por ter sido mal tratada por uma funcionaria e o secretario ficou revoltado e eu mesmo 
fui e tentei resolver para não ficar pior, então, após resolver a senhora saiu alegre por ter 
conseguido resolver o problema, disse que as pessoas devem pensar melhor porque 
vivemos em um lugar pequeno e muitos necessitam da saúde publica por serem pessoas 
carentes, por isto devemos tentar fazer um município melhor e um trabalho de qualidade 
e sabemos que trabalhar com pessoas é difícil, mas devemos ter jogo de cintura para que 
todos fiquem satisfeitos e que Deus nos ajude e coloque a disposição de todos. Encerrou 
agradecendo a todos. A seguir, fez uso da tribuna ao vereador Jose Costa, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todas as 
pessoas presente nesta sessão. Agradeceu a Deus por mais esse momento nesta Casa de 
Lei do nosso município. Agradeceu e parabenizou ao secretario municipal de saúde 
excelente trabalho que vem realizando mesmo encontrando diversas dificuldades, mas é 
competente e já mostrou isto anteriormente, sempre que procuramos somos atendidos 
dentro do possível e impossível. Falou sobre sua Indicação apresentada dizendo que 
todos são conhecedores das dificuldades encontradas pela secretaria de obras em relação 
aos braçais que não estão tendo para executar esses serviços e esse pedido de limpar a 
rua principal do Bairro Nossa Senhora Aparecida fica bastante comprometido pela falta 
de braçais, mas gostaríamos que esta limpeza fosse realizada em mais um dia da 
semana. Parabenizou ao prefeito municipal pela atitude e pela doação da área onde será 
construída a barragem em nosso município e sabemos que nem todos teriam esta área 
disponível para doar ao estado ou ate mesmo se teriam coragem de doar, uma vez que, 
será em torno de um a dois alqueires de terras para o estado construir estas barragens. 
Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso da tribuna a vereadora Antonia 
Aparecida Cassunde de Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos 
vereadores e agradeceu a presença de todas as pessoas presente nesta sessão. Agradeceu 
a todos que durante os sábados ligam a radio para ouvir as sessões da Câmara 
Municipal. Parabenizou as escolas pelo evento das famílias nas escolas, não teve como 
participar de todas, mas compareceu em algumas e todos os diretores, coordenadores, 
professores, serventes, alunos, pedagogos, braçais e outros estão de parabéns pelo 
belíssimo trabalho em entrosamento da escola com a família. Parabenizou aos 
secretários municipais e escolares que dia trinta de setembro foi o dia do secretario. 
Falou sobre o dia das crianças e dos professores que serão comemorados no mês de 
outubro, e somos conhecedores da garra e da importância que os professores tem em sua 



profissão na formação dos cidadãos, então, parabenizo a todos os professores pelo seu 
dia. Agradeceu em nome do seu filho Mario Augusto, a todas as pessoas que de certa 
forma contribuíram e compareceram em mais um evento realizado na área da cultura de 
Águia Branca e nestas ocasiões somos geradores de trabalhos para algumas pessoas que 
tanto precisam, isto ocorre antes, durante e depois da realização do evento, agradecemos 
aos que comparecem e aos que colaboraram com as atividades. Falou sobre as licitações 
que já foram finalizadas e esta em fase de aquisição e conversando com alguns colegas 
vereadores falamos sobre a dificuldade de atendimento a agricultura quanto a questão de 
estradas, carreadores e outros, então, esteve com o pessoal de licitação, dos convênios e 
outros setores da prefeitura e ficamos cientes que já esta em processo de aquisição 
aguardando apenas autorização da Caixa Econômica Federal para fazer a compra de 
duas retrós e uma escavadeira por ser uma parte de recursos federal e foi liberado 
recentemente e esta em processo de licitação uma pá carregadeira, um caminhão de 
carroceria e um caminhão caçamba que também serão adquiridos com recursos federal e 
que dentro em breve serão feito assinatura de convênios para uma patrol e dois 
caminhões caçamba, disse que nossos produtores e cidadãos vem aguardando, mas 
dentro em breve teremos melhorias e melhores condições para atender os mesmos 
através das secretarias municipal de obras e de agricultura. Colocou que os 
equipamentos da sala de fisioterapia também foram licitados ontem no valor de onze 
mil e trinta reais e estamos contando que dentro de trinta dias a sala de fisioterapia 
poderá estar funcionando e agradecemos isto ao prefeito, secretario de saúde e demais 
servidores que lutaram por isto. Disse que os equipamentos para as unidades de a 
maioria já chegaram e há uma parte de material que será licitado na próxima semana e 
as grades para janelas foram aberta a licitação e não compareceu ninguém, mas será 
feito novamente para que seja atendido essa necessidade da unidade do Córrego do Café 
para maior segurança. Colocou que amanha encerra o cadastramento de compra direta 
de alimentos e esta forma beneficia os agricultores na compra de alimentos para 
secretaria municipal de Assistência Social, CRAS, Pestalozzi, grupo de convivência e 
pastoral social, no valor de mais de trezentos mil reais, todas essas entidades terão o 
direito desse beneficio na alimentação que será adquirida direta dos agricultores. 
Encerrou agradecendo a todos. A seguir, o presidente passou os comandos dos trabalhos 
da mesa diretora ao vice-presidente, para que assim pudesse fazer uso da tribuna. 
Iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de 
todas as pessoas presente nesta sessão. Agradeceu a Deus por mais esse dia de trabalho 
e pela oportunidade de estar aqui presente.  Agradeceu a administração pelo evento 
realizado para o sorteio do IPTU e parabenizou as pessoas contempladas, disse que foi 
realizado um levantamento dos imóveis do nosso Município com IPTU e temos 
aproximadamente de cinco a seis mil imóveis urbanos, mas apenas cerca de mil imóveis 
pagam o IPTU uma perca grande na arrecadação desse imposto que recebeu cinqüenta 
mil reais e poderia ser cerca de trezentos mil reais, então, a campanha acontece apenas 
para aqueles que pagam os IPTUs em dia. Parabenizou ao presidente do Bairro Cristo 
Rei pela festa que estará realizando no pátio de festa da sede, no próximo final de 
semana. Colocou que alguns vereadores falaram sobre a saúde municipal na questão de 
funcionários tratarem mal algumas pessoas que procuram a unidade de saúde, disse não 
concordar com estas atitudes e os funcionários devem ter cautela e receber as pessoas 
com carinho, mas às vezes estão mal humoradas e isto não pode acontecer e os 
vereadores estão certos nesta questão, as pessoas devem sempre trabalhar com um 
sorriso no rosto para sempre ser elogiado e não criticado, e que os vereadores já falaram 
e esperamos que o secretário tome providencias. Parabenizou ao secretario municipal de 
saúde que nos convidou a estarmos presente no momento em que somente hoje fez a 



liberação de três mil, seiscentos e cinqüenta exames de sangue, este ato aconteceu na 
Unidade de Saúde Pedro Bruni, parabeniza ao secretario, aos médicos, aos enfermeiros 
e toda equipe que trabalha neste setor, e que também do inicio do ano ate a presente data 
já foram liberados três mil exames de ultra-sonografia. Falou sobre a audiência publica 
realizada na Câmara Municipal com a presença do secretario estadual de agricultura que 
veio falar sobre barragens a ser realizadas em nosso município e poderemos ser 
contemplado com duas grandes barragens sendo uma na região de Águas Claras na 
propriedade do prefeito municipal e as pessoas que criticam não são capazes de doar a 
área ou fazer uma permuta e quase iríamos ficar sem a mesma por falta de negociação 
com o proprietário que desejamos negociar e por final alegou que não aceitava, mas 
tudo deu certo e outro proprietário aceitou desde que se houve outra localidade poderia 
fazer em outra desde que o recurso não fosse perdido, pois se trata de uma barragem que 
poderá atender ate a sede por mais de ano na questão de água, o valor será de um milhão 
e meio de reais e parabeniza ao Banco SICOOB que esta doando dois projetos de 
barragens para nosso município e diversas outras pequenas poderão ser feitas pela 
prefeitura em contrapartida com os proprietários dentro do leito do rio com legalidade 
jurídica. Falou sobre o asfalto de Águas Claras dizendo que o secretário estadual de 
agricultura afirmou que a firma quebrou e parou todas as obras que a mesma estava 
realizando, mas a segunda empresa ira assumir as obras desse asfalto e isto ira acontecer 
ate o final do mês de novembro e esta firma já esta com duas obras em andamento no 
estado, disse que entende a situação e revolta dos moradores de Águas Claras, mas são 
merecedores e breve terão o asfalto naquela localidade e a prefeitura esta dando 
assistência a algumas regiões antes que chega o período das águas. Parabenizou a todos 
os vereadores pelo seu dia e como agente políticos devemos sempre realizarmos um 
trabalho como estamos fazendo e sente honra por isto. Encerrou agradecendo a todos.                 
Nesse momento, o presidente voltou ao comando dos trabalhos da mesa diretora e não 
havendo mais nenhum vereador inscrito para fazer uso da tribuna, o presidente solicitou 
a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia, que foram as seguintes: Projeto de 
Decreto Legislativo nº 003/2017entrou em discussão logo após entrou em votação tendo 
sido aprovado por unanimidade e Requerimento nº 005/20172017entrou em discussão 
logo após entrou em votação tendo sido aprovado por unanimidade. Não havendo mais 
nenhuma matéria para ser discutida e votada, o presidente passou as Explicações 
Pessoais, tendo em seguida encerrado a Sessão e convidou a todos para a próxima 
sessão ordinária dia 17 de outubro do corrente ano. E para constar, eu secretária lavrei a 
presente ata que depois de discutida e votada, será assinada por todos os vereadores 
presentes.  

 
Águia Branca, ES, em 03 de outubro de 2017. 


